

✓ **Официально**

Можно бесплатно. Но через год

С 1 июля 2020 года люди с ограниченными возможностями и сопровождающие их водители смогут бесплатно пользоваться местами для парковки независимо от города проживания. Федеральный закон об этом принят Госдумой РФ в окончательном чтении.

Закон касается более 11 миллионов россиян. Им больше не нужно будет каждый раз подтверждать свой статус "бумажкой" – справкой или оригиналом индивидуальной программы реабилитации, отметил в разговоре с журналистами председатель Госдумы Вячеслав Володин. Информация об инвалидности, "оформленной" на автомобиль, будет поступать из федерального реестра инвалидов.

По мнению спикера Думы, закон позволит людям с инвалидностью в полной мере реализовать право на бесплатную парковку в разных регионах страны. Дело в том, что сегодня люди с инвалидностью, выехавшие за пределы своего региона, не могут оставить свою машину на парковке для инвалидов, если сведений об их автомобилях нет в реестре региона их пребывания.



– Получается, для того, чтобы человеку с ограниченными возможностями реализовать свое право на бесплатную парковку, ему сначала надо лично приехать в много-

функциональный центр другого региона и доказать свою инвалидность, – констатировал Володин. Новый закон эту несправедливость устранил.

Светлана ИСАКОВА

Новости из районов

Выкса

На Всероссийском форуме развития моногородов 15 июля 2019 года в число 10 лучших моногородов России включена Выкса.

Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин рассказал, что с 2016 года (старт федеральной приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов») по I полугодие этого года в Выксе создано около 3 тысяч новых рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующего предприятия. Среди них и рабочие места для граждан с инвалидностью. А в числе мероприятий, реализация которых запланирована на этот год, благоустройство парка культуры и отдыха «Лебединый рай».

Это проект-победитель Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды – в первую очередь он предусматривает создание доступной среды для маломобильных жителей. Еще один реализованный проект, в котором учтены все потребности выксунцев с ограниченными физическими возможностями – создание дендрария в рамках комплексной реконструкции центрального Парка культуры и отдыха Выксы.

Кстово

«Радость в творчестве» – так называется творческий конкурс, который собрал в Кстово семьи, воспитывающие детей с особыми физическими потребностями.

Конкурс стартовал еще в марте. Семьи сами выбирали направление, в котором собирались выступать на финальном фестивале. Номинаций было четыре. Можно было сделать серию фотографий на тему «Семьи счастливые мгновенья». Посвятить желающих в собственные тайны ручного творчества и выставить свои поделки в номинации «По секрету всему свету». Поделиться опытом семейного воспитания особенных детей в номинации «Методическая копилка». Подготовить выступление на сцене под девизом «Талант, рожденный в семье». До фестивального финиша дошли 40 самых активных семей.

Арзамас

Здоровье бесценно – в этом убеждается каждый. И рано или поздно появляется на спортплощадке, пытаясь хоть раз попробовать свои силы в регулярных физических упражнениях.

Например, в отжимании от пола. На стадионе «Знамя» в Арзамасе в один день участники акции с разным уровнем здоровья отжались в сумме 270 тысяч 28 раз!

Эта необычная акция проходит в России с 2011 года. Уникальность ее в том, что участники в заданное время должны выполнить упражнение «отжимание» по одному разу за каждый прожитый мирный день с момента окончания Великой Отечественной войны. Называется патриотический проект «Рекорд Победы».

✓ **Пример для подражания**

Частное социальное такси

Николай Сотников, предприниматель из райцентра Сеченово, открыл социальное такси. Что сподвигло его взяться за такого рода бизнес? Вот что он сам об этом говорит:

– Я бесплатно занимаюсь извозом людей, у которых нет денег или которые находятся в трудной жизненной ситуации. Подтолкнула меня к этой идее личная драма. Три года назад я потерял работу, была стесненная материальная ситуация. И вдруг еще одна беда – моя любимая доченька Ярослава перестала вставать на ножки. По неясной причине у нее отнялись ноги! Местные врачи только руками развели, никогда с таким случаем не сталкивались. Дочку надо было срочно везти в больницу Нижнего Новгорода, там она могла получить более квалифицированную помощь. А это около 200 километров. Жена моя ухаживала за крохотным младшим сыном, я стоял на учете в центре занятости. Денег не было ни копейки. Сумма, которая нужна была для перевозки дочери в больницу, для нашей семьи оказалась просто неподъемной. Я бросился за помощью в местную администрацию, там мне сухо ответили, что фондов для поддержки в подобных ситуациях у них нет, помочь

не могут. Даже «скорая» отказывалась везти в областной центр Ярославлю. Тогда я на собственном опыте почувствовал, каково это – оказаться в ситуации, когда никто не может помочь. И в тот момент я твердо решил, что если у меня будет возможность, я буду обязательно помогать людям.

Тогда я в отчаянии обратился к батюшке местной церкви – отцу Ивану. Батюшка мне выдал пять тысяч рублей, и они для нас стали спасением. Это были деньги прихожан, наших земляков. А потом совершенно незнакомые люди приносили нам домой продукты. Поддерживали, чем могли в этот трудный период. Потом произошло настоящее чудо. Врачи из Нижнего Новгорода вылечили нашу девочку. Я очень благодарен всем, кто помог спасти моего ребенка.

Частное социальное такси я открыл в благодарность своим спасителям. Свои визитки унес сначала в церковь. Всех желающих прихожан после службы я развозил по домам бесплатно. Село у нас боль-

шое, Сеченово, хотя и считается районным центром, но не имеет автобусного сообщения. Мой номер, наверное, уже все Сеченово знает. Я сначала в газете номер опубликовал, потом жители узнали друг от друга и стали мне сами звонить. У нас очень много малообеспеченных людей, которым нужна моя помощь. Бабушек часто вожу в больницу, в магазины, в аптеку. Однажды увидел, что на остановке стоят девушка с молодым мужчиной, скромно одетые. На руках у них были маленькие дети, а рядом стоял еще один малыш. Я остановился. Они мне говорят: «Мы не поедем, денег у нас нет!» Когда я объяснил, что готов довезти их бесплатно, они поразились. Сейчас у меня много клиентов. Кому-то из пожилых людей или инвалидов нужно в больницу, администрацию, соцзащиту. Я их вожу бесплатно.

Однажды меня остановила девушка. Она рыдала и не могла успокоиться. Я спросил у нее, что случилось. Оказалось, что ее маме стало плохо, скорая долго ехала, а человек умирал. Мы на полчаса раньше «скорой» приехали, девушка успела сделать спасительный укол маме. Когда ты помогаешь людям, ты испытываешь потрясающие эмоции. Как правило, жителей вожу по принципу «кто сколько может». В целом цены у меня в два раза ниже, чем в обычном такси.

Этим летом моими услугами часто пользовались беженцы из Украины. Большая часть их прошла через мое социальное такси. Просили доставить в больницу, другие социальные учреждения. Почти два месяца только их и перевозил бесплатно. Обра-

тился в местную администрацию с просьбой хоть один раз заправить машину. Ответили отказом...

Хоть и называется мое такси социальным, государство меня никак не поддерживает. Еще и долг какой-то насчитали мне по налогам, около 40 тысяч. Мне бы очень хотелось, чтобы чиновники обратили внимание на людей, которые занимаются социальным предпринимательством и помогли им, а не чинили препятствия. Я же не ради заработка, личного обогащения этим занимаюсь, а по велению сердца, хочется мне приносить пользу людям. Местная власть иногда спрашивает: и чем это я занимаюсь? Я отвечаю, что занимаюсь социальной работой...

В прошлом году я вошел в восьмерку финалистов в конкурсе «Связь поколений» со своим проектом «Частная социальная служба». В конкурсе тогда участвовало около 500 проектов. Жаль, что победить не удалось, направил бы все средства на развитие службы. Но и войти в восьмерку лучших – это тоже большое достижение для меня.

Ближайшие планы? На новогодние праздники буду проводить благотворительную акцию «Помоги детям встретить Новый год». Сам буду Дедом Морозом и Снегурочку-волонтера нашел. Четвертый год подряд я провожу такую акцию. Постоянно нахожусь среди людей, односельчан. И еще буду организовывать посещение людей с ограниченными возможностями передвижения. Им тоже хочется праздника и общения.

Подготовил по материалам интернета Сергей ИОНОВ, фото facebook.com

